Capitolo 1:

Fare

17

Rette e piani nello spazio 3

Argomenti: Mutua posizione di rette e piani nello spazio

Diflicolta: ++*

Prerequisiti: Equazioni (parametriche e cartesiane) di piani e rette nello spazio

Consideriamo il piano che passa per i 3 punti indicati nella prima colonna e la retta che
passa per i 2 punti indicati nella seconda colonna. Determinare se la retta e contenuta nel piano
(C), non contenuta ma parallela al piano (P), oppure incidente il piano (I). Se la retta & non
contenuta ma parallela, determinare la distanza tra la retta ed il piano. Se la retta e incidente,
determinare il punto di intersezione ed il coseno dell’angolo # formato.

Piano per ... Retta per ... C-P-1 | Distanza | Intersez. cosf
1) (1,0,00 (0,1,0) (0,0,1) | (1,1,0) (0,1,1) | P |J=/= | — —
2)| (1,0,0) (0,1,0) (0,0,1) | (2,2,2) (1,,1) | | — (5.4 ©
3)| (1,0,2) (-1,1,5) (0,2,5) |(2,0,1) (0,-3,0)| C — — —_
B T0.03 s 10 (LL5) (0.1.6) -3 @rlizet | —
Z)| (0,-1,2) (0,1,0) (2,-1,0)| (1,2,3) (2,2,2) | |2 sLE/s —_ —
o)l (.32 @30 (732 | @030 333 | — | — | —
2) (1,8;2) (4.2,2) (5,8,2) | (0,0,3) (1,2.8) - 1 - —
A (4.3,2) (41,5 4-1.3) | (21,0 (0,12 | T — (9/1/—2 0z/2

Consideriamo la retta r che passa per i1 2 punti indicati nella prima colonna, ed il punto P
indicato nella seconda colonna. Determinare 1'equazione cartesiana del piano passante per P e
perpendicolare alla retta r ed il punto di r piu vicino a P.

Retta r per ... Punto P || Piano perpendicolare | Punto piu vicino
8)| (1,000 (0,1,0) | (0,01) | X-Y=0 (1/2,1/2,0)
7o) (-1,-2.3) (1,3,0)| (0,0,0) |2X+5Y-T==0|(35; %15 )
1) (0,0,0) (2,—4,6) | (~1,2,—3) | X-2Y+7&+1{=0| (-1,2 ,-3)
1) (2,3,3) (1,-2,3) | (0,-1,0) x+5y+5=0 (1,75, 3)
13 (1,2,3) (4.5.6) | (7.8,9) || X+Y+&E-24=0| (%,5,9)
7)) (1.1,1) (2,0,2) 0,2,0) || X-Y+Z+2=0 | (0,2/0)
16) (0,1,7) (0,1,-7) | (V2,7 —8) Z+3 =0 (e 1,-3)
1) (0,700 (1,7,2) (1,0,1) x+2&-3=0 | (¥5)% ‘/;)
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